

Masurile pentru reducerea la minimum a impactului tarifelor impuse de SUA vor fi discutate punctual saptamâna viitoare (ministru)

Guvernul pregătește deja scheme de ajutor pentru sectoarele care ar putea avea de suferit în urma noilor tarife impuse de Statele Unite, iar măsurile propuse vor fi discutate punctual saptamâna viitoare cu cei afectați, astfel încât să fie redus la minimum impactul asupra companiilor românești al acestor tarife, a declarat joi, la briefingul de la finalul sedinței de Guvern, ministrul Finanțelor, Tanczos Barna.

"Așa cum a anunțat și domnul prim-ministru Ciolacu înainte de ședința de Guvern, pregătim deja scheme de ajutor de stat pentru a ajuta sectoarele care ar putea să sufere din cauza acestor decizii. Deciziile afectează și relațiile directe comerciale dintre România și Statele Unite ale Americii, dar noi suntem și furnizori de componente auto, de exemplu, pentru industria auto din întreaga Uniune Europeană. Eu, în cursul zilei de astăzi, am luat deja legătura cu două asociații extrem de importante ale mediului de afaceri, cu Concordia și cu ACAROM.(...) Saptamâna viitoare, luni sau marți, o să avem o discuție unde vom discuta punctual despre măsurile pe care le va propune Guvernul, astfel încât să reducem la minimum impactul asupra companiilor românești al acestor tarife", a spus Tanczos Barna.

El a subliniat că și la nivelul Uniunii Europene există o analiză în curs de desfășurare, iar ministrul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului, Bogdan Ivan, se va întâlni saptamâna viitoare, luni și marți, cu miniștrii de profil din Uniunea Europeană pentru a pregăti un răspuns adecvat pentru susținerea industriilor europene.

În ceea ce privește posibilele scheme de ajutor, ministrul a precizat că acestea vor fi discutate cu industria de profil și se vor căuta soluții care să răspundă cel mai bine nevoilor acesteia.

"Din partea lor, din partea industriei de profil, așteptăm în primul rând propuneri. Nu vrem să impunem scheme de ajutor de stat care după aceea să nu fie eficiente și să nu fie utilizate exact cum dorește industria. Ceea ce va pot spune e că această industrie contribuie în mod semnificativ la încasarile bugetului de stat. Aceste încasări, aceste plăți din partea companiilor sunt atent monitorizate de echipa mea la minister. Va pot spune că primele luni ale anului nu dau încă motive de îngrijorare. Industria merge chiar mai bine un pic decât în 2024, în funcție de anumite diferențe în plus sau minus la anumite categorii de impozite platite, dar pe ansamblu încasarile sunt acceptabile, sunt în creștere față de 2024", a explicat Tanczos Barna.

Acesta a mai menționat că actuala situație poate să rezeze relațiile comerciale cu Statele Unite, pe ansamblu, și se poate ajunge la lanțuri foarte scurte de aprovizionare și la producție autohtonă, consum autohton.

"Dacă exporturile sunt îngreunate, trebuie să ne reorientăm și să avem cât mai multe produse, acum vorbesc per ansamblu economiei, cât mai multe produse consumate în Uniunea Europeană sau într-o țară membră a Uniunii Europene", a punctat ministrul Finanțelor.

Președintele american a anunțat taxe vamale de 20% pentru produsele importate din Uniunea Europeană, 34% pentru cele din China, 31% pentru Elveția, 26% pentru India, 10% pentru Marea Britanie, 10% pentru Brazilia. Donald Trump a insistat că orice produs care intră în SUA va fi taxat cu cel puțin 10%.

Totodată, președintele american a anunțat taxe vamale de 46% pentru produsele importate din Vietnam, 49% pentru cele din Cambodgia, 37% pentru cele din Bangladesh și 32% pentru cele din Indonezia. De asemenea, au fost majorate taxele vamale pentru produsele importate din China cu încă 34 puncte procentuale, după tarifele

anterioare de 20%.